

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUIS CONCRETAS

Redacción, Administración e Imprenta

PCOLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En el extranjero... 1 peseta al mes
ANUNCIOS
En 1.ª y 2.ª plana... 0'50 cts. líneas
En 3.ª y 4.ª... 0'10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

TELÉFONO NÚM. 22

NUMERO. SUELTO, CINCO CENTS

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS

NUBES EN PERSPECTIVA

A juzgar por lo que dijo el señor García Avilés, lo ocurrido en la última sesión del Ayuntamiento no es más que el preludio de lo mucho que piensan decir los liberales históricos hasta fines del presente año.

Tardío ha sido el desquite, pero está resultando sangriento. A nosotros nos place que la patente de inhábiles y de malos administradores se las den mutuamente los unos a los otros, pues así nosotros nos ahorramos de decir lo mismo, y nuestros juicios no pueden atribuirse a resentimientos políticos.

Y como a medida que más baja la administración liberal y más al descubierto queda la ineptitud de los que hoy andan a la greña, más diáfana y con más nobles caracteres se destaca la campaña que hicimos en no lejano día, esa jornada realizada, y la que piensan realizar, es la confirmación de la justicia con que en nuestras campañas procedimos.

Si nosotros, como muchos estimaban oportuno, nos hubiéramos adelantado a poner de cuerpo presente la administración del señor Guillamón, como lo ocurrido en la última sesión del municipio se hubiera achacado al acicate de EL TIEMPO, que como es sabido se le ha supuesto como enzarsador y encañador de los resentimientos liberales.

Así, siendo ellos mismos los que se encargan de poner al descubierto esas miserias políticas, que les ha llevado a la mala administración que padece el municipio, no pueden menos de reconocer, que todas nuestras censuras, todos nuestros severos juicios, están inspirados en la rectitud y en la justicia.

Ahora bien, como en día no lejano nosotros dijimos, y los hechos nos dieron la razón, que el municipio continuando la senda de desaciertos, que caracterizaron la última etapa liberal, tendía que venir forzosamente al desastre y a la bancarrota, y aquellos desaciertos han ido en aumento hasta llegar a la época presente, cuando en otra ocasión dijimos es exactamente aplicable a la actual situación.

Claro es, que ahora no vamos a repetir aquello de que inmediatamente debe abandonar la Alcaldía, porque los días del señor Guillamón están contados; pero a continuar la marcha emprendida, y no habiendo dado un cuarto de conversión, cosa imposible en el plano inclinado en que se halla, acaso hubiéramos tenido que levantar el diapasón.

Esperemos ahora los acontecimientos; que si el señor García Avilés no cambia de propósito, cosa que no le dejaría en buen lugar, esas sesiones han de traer algo y bueno; y no es precisamente el escándalo, cosa que deploramos, sino la provechosa lección de los hechos, que debe servir a los liberales por cambiar de conducta política, y dejar con más libertad a sus alcaldes de esas trabas, que producen las tolerancias con los amigos y con pagos no preferentes, y que a la postre les dan la patente de ineptitud, que el mismo partido, que acaso les sacrificó, es el primero en extenderla.

ROSARIO ACUÑA

El lenguaje soez y el estilo usado en la carta que esta última semana comentaron unos y reprodujeron otros en la prensa, no son los propios de la escritora y propagandista de insensateces que yo conozco. Conozco una Rosario Acuña, exaltada, equivocada; pero, ni en sus propósitos, ni en sus escritos aparece nada que tenga relación con su actualidad. Ley y releí la carta pareciéndome encontrar en ella, una redacción incorrecta, un estilo que me recordaba otro que yo conocí hace tiempo. Por eso, aunque con gran sentimiento, me vi obligado a suspender el juicio sobre el acto que se atribuye a Rosario Acuña.

Hay cosas notables en este país, y una notable es son algunos periodistas. En pocos días se dijo que la de Acuña había publicado su apóstrofo artículo en «El Progreso», que había huido a París y que la policía, el Juzgado, la guardia civil la perseguían. Después, suimos que no era verdad que ella diese al «Progreso» de Barcelona la carta, sino que ésta se tomó, diciéndolo así en su editorial, de «El Internacional» de París. Por tanto, resultó ridículo cuanto se hablaba de Juzgado, de policía ni de guardia civil, pues, ni publicado directamente en Barcelona podía ser detenida gubernativamente ni por auto judicial sin atenderse a la ley de Imprenta y la de Enjuiciamiento criminal, ni mucho menos publicado en París su indecoroso artículo, sin que antes se la invitara a reconocer la paternidad de tan robada carta. ¿Qué significaron, entonces, esos ríos de los correspondientes y periodistas? Vale más no descubrirlo. Porque se vean las fantasías, antes de pasar al verdadero punto de este artículo, diré: que la de Acuña estaba el 30 de Noviembre en su casa de Gijón, enclavada en un montañuelo inmediato al cabo de San Lorenzo, en donde es conocida por

el remoquete de «La Solitaria del Pile» y en donde permaneció hasta el día 5 del corriente en que salió con dirección a Portugal. Ni Rosario estaba en Barcelona, ni en el extranjero, ni se acercó a ella autoridad alguna para molestarla ni requerirla, marchando sin ocultarse nadie. Esta es la verdad.

Resuelto el anterior asunto, vamos a ver si damos con la clave de este engaño.

Cuando yo era discípulo de don Leopoldo Alas (a) Clarín, se conocía mucho a un periodista que desde varios periódicos de la Corte atacaba a todo lo existente y parecía objeto de predilección para su destemplada pluma cuanto escribía mi malogrado Profesor de la Universidad de Oviedo. Aficionábase la juventud entonces a repasar todos los artículos que la prensa publicaba con firmas de algún nombre, y la de Luis Bonafoux era interesante por su especial manera de atacar, y mucho más, por que la emprendía de ordinario con los más prestigiosos escritores.

Se representó en Madrid la obra titulada Teresa y con este motivo Arimón y Bonafoux se distinguieron por su proximidad contra el gran crítico español autor de la obra. El estilo de la carta que aparece con la firma de Rosario Acuña es el mismo que Luis Bonafoux empleó cuando atacaba a Clarín con groserías y frases de peor gusto. Es más, lo que llenó de asombro a todo el mundo y lo que jamás pudimos explicar nos fué una carta escrita desde París por Bonafoux y publicada en un periódico de Madrid que reprodujeron pocos, en la que se dirigía al otro mundo a don Leopoldo Alas, al tener noticia de su muerte; y las palabras, las frases de esta carta me suenan igual que las de Rosario de Acuña. Casi juraría que son de una misma mano. Los que recuerdan los hechos, cosas y perezas, de que hablo, piensan seguramente como yo. Vamos a cuentas. ¿Parece natural que una mujer por muy malvada que la supongamos, pronuncie y escriba para el público lo que figura en la carta que nos ocupa? Oreo que no. El lenguaje no es propio de una mu-

jer, sino de un hombre curtido en los más repugnantes proceres. Hay palabras que jamás se oyen a mujeres, por perversas que sean.

¿Qué fines persigue esa carta? ¿Ofender a las madres españolas? ¿Ofender a los cultos escolares? No puede ser eso. No hay que proceder en la investigación con la ligereza que se ha practicado. El fin de esa carta, era provocar un conflicto a España, una continuación de la labor de los sindicalistas presentar a esta Nación como bárbara, inhumana, etc., etc. No hay que ser muy listo para descubrir la trama. Fuera pruritos de amor propio y confiese la prensa, los escolares y el partido gobernante que se han dejado sorprender.

El Internacional es un periódico que en París publica Luis Bonafoux a costa del sindicalismo y que está dedicado ahora a difamar a España de acuerdo con todos los que yo no cito por que me dá asco pronunciar sus nombres. Bonafoux y sus colegas concibieron la idea de promover a Canalejas, mejor dicho a España, un conflicto de orden público a la vez que nos ponían como bárbaros y retrógrados ante el mundo; para ello, publicaron la carta, la reprodujo El Progreso de Barcelona y algunos periódicos más como España Nueva, aduque estos, con el sano propósito de enterar a los lectores y echándoselas de incomodados con la Acuña; y no corrió más por la prensa, por more del miedo a los estudiantes.

La combina estaba bien tramada. Se encargaron, según las versiones oficiales, de excitar a los escolares gentes extrañas, y hasta de hacer disparos a la fuerza armada. ¿Qué les parece a ustedes?

Sea ó no sea de Rosario Acuña la carta, de acuerdo con ella ó sin contar con ella, aunque seguros de su silencio, pues también esta próxima mamá de la ubre sindicalista o no los demás cachorros conjunccionistas, evitemos la candidez y preparémonos para la venidera intención. Somos en este país demasiado hombres y demasiado nobles; y lo mismo nos engañan los árabes,



EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

D.ª María Magenis Larrumbe

Viuda de D. Sebastián Servet

y de las de los demás difuntos de la familia (Q. E. P. D.D.)

Se celebrarán misas hoy lunes 11, desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la capilla de San Sebastián de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

La familia de los finados,

RUEGA a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que quedará reconocida.

Murcia 11 de Diciembre de 1911.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

que los latinos, que los sajones. ¡Por Dios, periodistas, ojalá Jesús VILLAZÓN.

Carta madrileña

El libro de la infanta Eulalia «Au fil de la vie» nos ha dado motivos en estos días pasados para salir de esta atonía en que viven los eternos comentaristas de cosas.

Porque como no hay cosa que dé tanto de sí en este terreno como la política, y en política no pasa absolutamente nada, ni hay orímenes pasionales, ni se estrena nada bueno, resulta que nos pasamos muchos ratos en las tertulias cafeteras mirando el humo del sabroso mok y sin decir esta boca es mía.

Gracias a que a la Infanta Eulalia se le ocurrió lo del tan cacareado libro y nos dió motivo para discutir de todo metiéndonos en todas las interioridades de familia. Claro es que cada uno ha arriado en esta cuestión el arcón a su salmonete.

Por cierto que el editor de la obra ha hecho el ganso, dicho sea con respeto, porque el buen

hombre no confiaba en el buen éxito de la obra y sólo hizo un millar de ejemplares.

Como el reclamo ha sido de los que no tienen precedentes, han llovido peticiones de todo el mundo y el pobre hombre se tira de los pelos por su falta de vista.

Al proceso de Oullera también hemos dedicado un poco de atención, pero no mucha. El asunto está suficientemente discutido y casi descaído. Por hoy todo el interés está en el resultado que se espera de un momento a otro.

Los republicanos esperan y callan por ahora. En cuanto se conozca el final, si esta es como se espera, tendremos otra temporada de gritería y de campañas patrióticas. A Canalejas le queda todavía mucho que andar. Lo que es el frío de este invierno lo vá a notar poco.

Por cierto que tenemos mucho interés en conocer a ese valiente que vá a tirar de «dos patadas» todo lo del Consejo, como ha dicho uno de los procesados.

¡Pobrecillo! Son dignos de compasión, porque ahí se vé la mano de los que los engañan, de los que los llevan por donde quieren, de los que les hacen confiar en su poder, de los que se quedan en la sombra a la hora de las responsabilidades.

De muchos que viven en el mundo, que se codean con todos, que tienen influencia, que se les oye y que, como decía muy bien el fiscal, debían ocupar un puesto entre los criminales de Oullera, de Barcelona y de otros sitios.

Con «dos patadas tiro yo eso», le habrá dicho uno de esos apóstoles a los embaucados y por eso ellos se rien de sentencias y de declaraciones. No nos harán nada, creen, lo ha dicho don Fulano.

¡Cuanto se podría escribir acerca de esta cuestión!

Y fuera de estos asuntos que anteceden y del comienzo de las negociaciones entre Geoffroy y Prieto, a las que no damos gran importancia de escaleras abajo, no ocurre otra cosa digna de atención.

A no ser que hace mucho frío, que los teatros están insustanciales, que en el Real degüellan a Wagner con mucha frecuencia

Igualdad en la familiaridad; y eso es de tal modo cierto, que las personas groseras y brutales lo practican instintivamente: para ellas, la peor de las injurias es el tuteo de los adversarios, y adivinan que, para rebajar a éstos, basta colócerlos a su nivel; pero también es el sello supremo de la confianza sin límites y del cariño sin nubes. Puesto que el azar me ha convertido en una soberana, ¿es preciso que me vea privada de un sentimiento que soy digna de experimentar y, me atrevo a decirte, digna de inspirar? No puedes tú abrigar tan injusto pensamiento. Dame, Claudina, un beso de hermana.

Claudina cayó de rodillas ante la duquesa: quiso hablar, exclamar, decir: «Déjame, déjame ¡Valdría más, para tí y para mí, que me fuera posible huir al otro extremo del mundo...» pero no le fué posible hablar así ante la mirada fabril que se fijaba en ella con tanta ansiedad... ¡Hablar!... No podía hacerlo sin asestar un golpe cruel a aquella mujer que adoraba a su marido.

Guardó silencio en tanto que la duquesa, basándola, le ponía en el brazo una pulsera de oro cuyo cierre representaba una herradura, cuyos clavos habían sido reemplazados con zafiros y diamantes.

cojines, que llenaba el profundo hueco de la ventana, y fijó su mirada en los grandes y melancólicos ojos azules de Claudina.

—Querida mía—le dijo en voz baja.—La han mortificado a usted hace poco: esa prinosita ha estado impolítica y recibirá su castigo. Es la eterna historia, la que se renueva siempre en la escuela social de alto a abajo en todos los países; la lucha envidiosa de la medianía del talento y del corazón contra la superioridad del corazón y del talento. Cuando más la comparo a usted con otras, más la prefiero a todas a todos, y esa envidiosilla, al darme otra prueba de lo poco que vale, me ha dado al propio tiempo la medida del valor de usted—y estreché afectuosamente la mano fría de la joven.

—La quiero a usted con ternura—siguió diciendo; con usted, al menos, no estoy «sola...», y yo me encuentro sola hasta... y, sobre todo, en medio de las personas que me rodean, y que representan, respectivamente, ora el interés personal, ora las pasiones vanidosas y aborrecibles, y hasta las codicias de todo género. ¡Y a usted se le envidia! Ignoran que vamos siempre, por todas partes y en todos, los móviles secretos que ponen en juego los maniqués que rodean el poder. Imagínese usted un estado

y que la vida madrileña está en el máximo de su brillantez. ¡Ay que lo mismo aquí que ahí y que en todas partes, estamos esperando el gordo como tabla de salvación.

Madrid 9 Diciembre 1911

Artistas murcianos

Con gusto hemos sabido que nuestros paisanos los notables músicos D. Juan Pérez y D. Manuel Areu están consiguiendo grandes triunfos artísticos en el setexto de que forman parte y que está actuando con éxito extraordinario en el Gran Casino Internacional de Lisboa.

Estos simpáticos artistas murcianos habfan sido contratados en dicho Casino para el mes de Noviembre; pero en vista del éxito obtenido por ellos se les ha prorrogado el contrato por todo el mes de Diciembre, siendo muy probable que continúen todo el invierno.

Publicamos con gusto la noticia porque los Sres. Pérez y Areu cuentan en esta con grandes simpatías y muchos amigos entre los cuales nos contamos.

Boletín Religioso

DICIEMBRE 1911

LUNES XI
San Dámaso papa, San Sabino, San Esteban y San Daniel Silita.

CULTOS

En la Merced.—Continúa el Octavario á la Inmaculada Concepción haciéndose por la mañana á las siete, á las ocho, á las diez y á las doce y por la noche al toque de oraciones. Día 11: por la intención de un devoto.

En la Purísima.—Por la mañana después de la misa de las diez y cuarto y por la tarde á las tres y media. Día 11: Por la intención de don José Catañ y Torres, por las almas de sus padres.

VENA Y ALUMBRADO

Día 11.—En la Purísima por don Antonio Catañ y Torres y esposa.

Día 12.—En la Purísima por don Antonio Fontes Contreras y demás difuntos.

HOSPITAL

Ayer tarde á las 7 y media ingresó en el Hospital Francés Salmerón Salmerón, de 55 años, domiciliado en la calle de Messegueres, 5.

Fue curado por el médico don Mariano Precioso de una herida contusa en la cabeza y erosiones en ambas manos, que se las causó con un palo, según dijo el herido, un individuo llamado el Rojo el Zapatero.

De Fuente-Alamo

Fiestas

Hoy han terminado las fiestas en honor de la Purísima Concepción, que las Hijas de María celebran anualmente: El treinta del pasado mes, día principio el novenario, el cual ha sido cantado por dichas Hijas de María con mucho gusto y afinación; hoy á la madrugada nos despertó una alegre diana tocada por la banda de éste pueblo, disparándose multitud de cohetes y morteros. A las diez fué la función en la que ofició la misa la referida banda, ocupando la sagrada cátedra nuestro señor Cura don Diego Pelagín, el que con su acostumbrada elocuencia ha cantado las glorias de María Inmaculada, habiéndonos hecho pasar un buen rato oyendo su discurso. Por la señorita Beñán Sidrach, se ha cantado una plegaria muy

bonita, lo mismo que en en todo el novenario.

Por la tarde se ha cantado una letanía á tres voces por las señoritas Sidrach, Albarce y Chinchilla y el señor Sevilla, acompañando la repetida banda.

Después la procesión de la Virgen, la que se ha hecho con mucho orden, debido en parte á la asistencia por la guardia civil y carabineros de este Puerto, estos á caballo, abriendo marchas; y aquellos de escolta, á la Reina de los Angeles, terminándose con una preciosa Salve cantada por dichas señoritas y acompañada por la banda; y después el cansancio propio de asistir á tan largas fiestas.

Hasta el año que viene; felicitando á la presidenta de la Asociación y tesorera, señoritas Montegudo y García, por su celo en la preparación de las fiestas que han resultado con tanto esplendor; y á todas las Hijas de María porque con su ayuda y asistencia han dado mayor realce á las mismas.

Repito, hasta otro año y á no desmayar...

Corresponsal.
8-12 911.

GIJON

10.—A las 3'15 t.
Ha llegado el Inspector de Sanidad, doctor Bejarano. Dirijirá los trabajos para atacar la epidemia. El carácter de esta es más benigno. Ayer hubo 12 atacados. Hoy 10.

Los republicanos

10.—A las 3'15 t.
Cada vez es más hondo el disgusto entre los republicanos. Los nacionalistas, á quien sigue en esta cuestión Pablo Iglesias, no están conformes en firmar el manifiesto de protesta contra el gobierno, juntamente con los radicales. Esto hará que no se publique la protesta.

Pidiendo el indulto

10.—A las 3'15 t.
Ha llegado una comisión de Barcelona, de egados del patronato Pro-presos, que es portadora de un mensaje pidiendo el indulto de los de Cullera. El mensaje viene autorizado por 12.842 firmas.

Muley Haffid

10.—A las 3'15 t.
Comunican de Tánger que el Sultán Muley-Haffid visitará París en el mes de Mayo.

Juventud Conservadora CONFERENCIA DE D. JESÚS VILLAZÓN

Anoche, y ante una numerosa concurrencia dió su anunciada conferencia en este Círculo el distinguido abogado don Jesús Villazón.

El conferenciante fué presentado á la concurrencia por el presidente de la Juventud conservadora don Angel Niño, el que dirigió sentidos elogios á la persona del Sr. Villazón.

El tema de la conferencia era «Deberes político-sociales de las Juventudes conservadoras».

Comienza el Sr. Villazón por saludar á la concurrencia y explicar modestamente que el encargo que se le había confiado era superior á sus fuerzas y que sólo aceptó porque el mandato de los demás era para él un mandato irresistible.

Dice que va á hablar á la Juventud conservadora sobre las distintas cuestiones que deben servirle de norma en su carrera política.

De la Religión, entiende que nadie debe ocuparse para definir, puesto que esto es propio de la Iglesia y de sus ministros.

Únicamente pueden intervenir en aquellos problemas político-religiosos que siempre deberán resolverse por medios de Concordatos entre la Santa Sede y los Estados.

Entiende que la disciplina política es de necesidad absoluta en los tiempos que atravesamos, y para ello exalta á la juventud conservadora á que estén en todos sus actos políticos incondicionalmente sometidos á los ilustres hermanos Cierva que dirigen la política murciana.

Para ayudar y procurar por nuestro progreso político-social —dice— está la ilustre figura de nuestro jefe y la indiscutible competencia de las distintas personalidades que componen el partido conservador murciano.

Hace un elogio acabado de nuestro joven Monarca, de quien dice que recomendó á las juventudes el estudio de las cuestiones sociales.

Recuerda que en estos días le ha visitado una comisión catalana y que preguntó los motivos de la ausencia del representante de Tarragona, y al contestarle que era republicano, dijo el Rey que su ausencia no estaba justificada por ser una cuestión de interés general. Encargó que se le saludara en su nombre.

Este es un Rey —dice— que dá lecciones á monárquicos y republicanos. (Muy bien).

Para demostrar que cualquier hombre modesto puede prestar á su nación grandes servicios, cita los nombres de Camacho en España, Glasstone en Inglaterra y Thiers en Francia.

Explica la forma en que á su juicio puede salvarse la Hacienda municipal y nacional y reclama la atención de todos para la solución de estos problemas.

Los españoles —dice— estamos atacados de grandes males en nuestro espíritu y necesitamos médicos que hagan cambiar el curso de nuestras ideas, quizá de nuestras conciencias que van siendo muy elásticas.

España necesita pan y paz; Camachos y Villaverdes; Mauras y Ciervas.

Refiérese á la situación del partido conservador desde la muerte del gran Cánovas hasta la aparición en el escenario político de la ilustre figura de Maura.

De este, dice que estableció leyes protectoras para el proletariado, haciendo una labor admirable. Dirigiéndose á los jóvenes conservadores, les dice que su porvenir y arraigo está en irradicar sus obras en sacrificios, no en las ideas abstractas, sino en los conceptos útiles.

Para ello le señala como deber ineludible la defensa del honor, de las cristianas doctrinas, del Rey y de nuestros principios políticos y sociales.

Habló después de la ley electoral; recomienda que se estudie con preferente atención para saber, no solo cuanto en ella hay dispuesto, sino para contrarrestar las segundas y habilidades de que se sirven los enemigos políticos.

Después de dedicar párrafos elocuentes á la juventud para inducirle á trabajar en pró de la Monarquía, de las santas doctrinas de Cristo y de la Patria, termina con un párrafo fogoso en el que dice que nuestra mayor honra debe ser llamarse ciervistas, porque esto quiere decir que somos hombres que practicamos la honradez, el estudio, la adhesión al Rey y que laboramos por el engrandecimiento de la Patria.

El trabajo del señor Villazón fué premiado con una salva de aplausos prolongada, siendo muy felicitado por la distinguida concurrencia.

A esos aplausos unimos los nuestros más entusiastas y sinceros.

Las recompensas

10.—A las 3'15 t.
El general Luque dice que las recompensas por la campaña del Rifillas despachará todas de una sola vez.

La Princesa Beatriz

10.—A las 3'15 t.
En el sudapeso ha llegado á Madrid la Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina, Victoria.

Acudieron á recibirla á la estación toda la familia real, el Gobierno, los palatinos y las autoridades.

El viaje de la princesa es para acompañar á su hija en su próximo alumbramiento.

CONSEJO DE MINISTROS

10.—A las 3'15 t.
Mañana ó pasado se celebrará Consejo Consejo de ministros que fué suspendido por la gravedad de la señora del ministro de Instrucción.

En este Consejo se tratará de la cuestión internacional y principalmente del fallo recaído en el proceso por los crímenes de Cullera cuya sentencia espera conocer el Gobierno hoy mismo.

CANALEJAS

10.—A las 3'15 t.
El presidente no recibió á los periodistas, Al mediodía estuvo en Gobernación en donde permaneció hasta después de la ana de la tarde.

Allí se enteró de un telegrama del gobernador de Valencia, dando cuenta de que á las doce y media de hoy terminaron las deliberaciones del Consejo de Guerra en Sueca, pero que ningún vocal de los que constituyen el Tribunal había revelado el fallo recaído en el proceso.

No obstante las manifestaciones del señor Canalejas, se asegura que el Gobierno conoce cuanto hay en el asunto, pero que guarda de ello impenetrable reserva.

En el Casino de labradores de Castellón se están realizando unas obras. Un paredón se hundió cogiendo á nueve albañiles que resultaron heridos.

En Valls, á consecuencia de haberse caído un andamio resultaron tres obreros muertos.

El Obispo de Jaca anuncia al gobierno que interpelará en el Senado sobre las últimas campañas en periódicos y mitines.

También se ocupará de la conducta de la guardia civil.

Accidentes

10.—A las 3'15 t.
En el Casino de labradores de Castellón se están realizando unas obras. Un paredón se hundió cogiendo á nueve albañiles que resultaron heridos.

En Valls, á consecuencia de haberse caído un andamio resultaron tres obreros muertos.

El Obispo de Jaca

10.—A las 3'15 t.
El Obispo de Jaca anuncia al gobierno que interpelará en el Senado sobre las últimas campañas en periódicos y mitines.

También se ocupará de la conducta de la guardia civil.

ENTIERRO

10.—A las 3'15 t.
Se ha celebrado el entierro de la esposa del ministro de Instrucción pública. La consecuencia ha sido grandísima.

Asistieron todos los ministros, autoridades y políticos pertenecientes á todas las fracciones.

La «Gaceta»

10.—A las 3'15 t.
«La Gaceta» publica varias disposiciones encendiendo indultos por penas leves.

Otra declarando la existencia del cólera en dos aldeas próximas á Roden (Turquía europea).

Otra declarando la existencia de la fiebre amarilla en las islas Hawái (Oceanía).

EXPLOSIÓN

10.—A las 3'15 t.
Comunican de Konoewille (E. U.) que en una mina ha ocurrido una explosión de gas grisú.

Han quedado sepultados 200 obreros, á los que no se les puede prestar auxilio, por impedirlo el horrible incendio.

CUENTO

La colección de la condesa

La condesa de Velpéré tenía 60 años cuando tomó como médico al doctor Favet, un joven práctico, establecido desde hacía poco en la Moulière y á quien se le habían recomendado calurosamente después de la muerte de su viejo doctor.

Ella poseía, por otra parte, una salud admirable, perfecta; pero quería tener la inocente coqueteería de buscar los consejos de un médico á la menor indisposición, ante la más simple jaqueca.

Era, además, un pretexto para largas charlas en que se conversaba de todo, incluso del Gobierno.

Su viejo amigo el doctor Doulier había poseído aquel arte: el de hacer sonreír á Esculapio y el de curar el reuma con estas de Horacio antes que con desagradables manjergas.

El doctor Favet, á quien la Facultad de París había enviado

La la Moulière, hablaba menos y curaba más.

En París aprendió el arte de utilizar el cliente y de sacar los más fuertes honorarios posibles;

La primera vez que vino al castillo fué por un acceso de tos completamente anodina.

Favet escuchó en silencio las explicaciones que la señora de Valpéré se complacía en dar largamente, y fué bastante diestro para comprender que la conversación del médico interesaba más a la excelente señora que la enfermedad para la que le habían mandado buscar.

En seguida se improvisó un brillante hablador y transcribió en una larga hoja de papel de carta un soncioso régimen. Luego, besándola la mano, se despidió de la castellana y pidió permiso para volver al día siguiente.

Aquella misma noche, antes que María, la ayuda de cámara, tuviese tiempo de descorchar las botellas de medicinas que Bautista, el jardinero, había ido á buscar á casa del farmacéutico, la tos violenta había desaparecido completamente y no se pensaba más en eso.

Al día siguiente el doctor fué recibido en el parque, donde la señora de Valpéré leía á la sombra de un castaño la última novela á la moda.

Allí la discutieron largamente en una conversación exquisita.

Para evitar la repetición de aquella tos pertinaz, muy fácil de atrapar en estos días brumosos de Noviembre, el doctor transcribió en otra hoja de su cartera un rópice maravilloso en que prescribía un emplastro admirable y unas gotas fortificantes cuya eficacia y poder aseguró el doctor.

La condesa se sintió bien pronto conquistada por la fauandia de su nuevo médico y por la divertida diversidad de la medicamentación que le prescribía.

El doctor, por su parte, se entendió prontamente con el farmacéutico de La Moulière, quien le reservaba una importante comisión sobre los grandes frascos y las cajitas que Bautista iba á buscar cada vez que la señora de Valpéré hablaba mal del Gobierno ó discutía la última novela del día con su joven médico.

Esto duró más de veinte años, durante los cuales, por sus honorarios, el doctor habló mucho y escribió muchas recetas.

Había llegado á ser muy competente en materia de artes; poseía un diagnóstico maravilloso sobre los broncos antiguos y los marfiles que la condesa poseía en su colección; á tal punto, que la condesa no compraba el menor «bibelot» sin consultarlo antes con su médico.

Un día le dijo con fina sonrisa:

—Mi buen doctor, yo no os dejaré dinero después de mi muerte; pero tendréis una colección como nadie hasta ahora la ha poseído.

Favet se inclinó respetuosamente para disimular su alegría, tanto, que se olvidó ese día redactar su consabida receta. Desde entonces sus cuidados para la clientela se desdoblaron un poco. ¿Qué valía más, cuidar una enferma ó una colección riquísima?

Una bella mañana la condesa murió bruscamente sin que el doctor hubiese tenido tiempo de endilgarle la última receta. El doctor la acompañó piadosamente hasta la fosa, en donde la dejó; después volvió á su casa y esperó que le llamaran.

Algún tiempo después fué llamado al castillo por el notario para ponerle en cuenta de lo que le concedía.

Tuvo un estremecimiento de placer, se serenó y fué al castillo sin tardar.

Los sobrinos de la señora de Valpéré estaban ya reunidos en la sala, alrededor del notario, y se unió á ellos para oír la lectura del testamento de la difunta.

«Lego á mi médico, el doctor Favet, en recuerdo de los buenos servicios que me prodigó durante veinte años, el gran armarío de enoimia que se encuentra en mi cuarto, con la colección que contiene. Ruego á mis queridos sobrinos no sequen nada de allí.»

La excelente mujer había tenido, los admirables marfiles, los broncos finamente patinados, que tantas veces había visto con envidia eran de él.

«Doctor—agrega el notario—, vamos á hacer en presencia de estos señores el escrutinio del armario.»

El doctor, visiblemente conmovido, siguió al notario y á los herederos á la cámara de la condesa.

Todo estaba allí. Favet miró involuntariamente del lado de la cama, como si oyese á la señora de Valpéré decirle con fina sonrisa:

«Os lo había prometido, doctor: aquí está mi colección única. Mis sobrinos no la tendrán.»

El notario se colocó cerca del armario armado de un lápiz y de una hoja de papel.

Favet con mano temblorosa, introdujo la llave en la cerradura y dió vuelta.

La portezuela se abrió de par en par, dejando en descubierta, de arriba abajo, un ejército de frascos: los había de todos los tamaños y colores, cuidadosamente alineados y rotulados; también había muchas cajas redondas, cuadradas, ovaladas, octogonales...

El doctor retrocedió estupefacto, en tanto que el notario comenzaba gravemente, en medio de la risa ahogada de los sobrinos:

«En la mesa superior, diez frascos de glicerofosfato de cal...»

La condesa de Valpéré había legado á su médico la colección de todos los remedios que le había recetado en veinte años y que ni siquiera había tocado.

GORGES MONTMIGNAC.

NUEVO SENADOR

(Por telegrama) 10.—A las 11'15 n. En la elección parcial verificada hoy en Oáceres ha sido elegido senador don Eloy Sánchez Larrosa, adicto.

Los catalanes

(Por telegrama) 10.—A las 11'15 n. Marcharon á Cataluña los representantes que vinieron á gestionar la aprobación de las bases para la mancomunidad catalana. Dicen que van esperanzados de que se solucionará este asunto por las facilidades que han encontrado en todos los políticos, especialmente los señores Maurá y Canaleja s.

Noticias de Gijón

(Por telegrama) 10.—A las 11'15 n. El inspector de Sanidad doctor Bejarano telegrafa participando que ha comenzado á repartir el material sanitario. Los corresponsales de la prensa madrileña en Gijón telegrafan protestando de la campaña alarmista sobre el tifus.

Sangrientos sucesos

(Por telegrama) Hazaña de un ehulo 10.—A las 11'15 n.

Esta madrugada ha ocurrido un suceso sangriento en la calle de Tadesoo, que ha llenado de alarma á los vecinos de la citada calle al ser despertados por las detonaciones de un arma de fuego.

En los números 33 y 40, e. cima de una cocharrería, existe una casa de huéspedes.

En ella habitaba una agraciada joven amante de Andrés Pérez Atienza, de 18 años.

Este sujeto venia explotando á la muchacha con peticiones de dineros.

Esta madrugada, volvió á pedirle y como se lo negara la oblicia, Andrés le hizo dos disparos con un revólver, hiriéndola de gravedad.

Acudió la dueña de la casa y Andrés por creer que se oponía á su fuga, le disparó otro tiro, hiriéndola en la cara.

Salió Andrés de la casa, siendo perseguido por el sereno y algunos transeúntes.

Andrés intentó suicidarse disparándose un tiro en la sien.

En el preciso instante de hacerlo, el sereno le dió un golpe con el huzo, desviándole la puntaría.

Resultó herido á consecuencia del golpe.

Panadero irrasoible

En el Paseo de las Acacias ha ocurrido otro sangriento suceso.

Esta tarde, un panadero, viudo se marchó de paseo con su novia, una agraciada joven sirvienta.

Al llegar al de las Acacias, la novia negó á seguir á su novio que le hacía proposiciones amorosas ilícitas.

Entonces, el panadero, con un cuchillo le ha dado varios pinchazos, hiriéndola de gravedad.

El irrasoible viudo fué detenido.

Cadáver misterioso

En la estación de Goya ha sido encontrado el cadáver de un niño casi recién nacido.

Tenia atada al cuello una cuerda.

El suceso aparece envuelto en el mayor misterio.

Las negociaciones

(Por telegrama) Segunda conferencia 10.—A las 11'15 n.

Mañana se celebrará la segunda conferencia de las negociaciones franco-españolas.

Asistirán García Prieto y los embajadores de Francia é Inglaterra.

El marqués de Añuecas llevará escritas las contestaciones al proyecto de tratado presentado por M. Geoffroy.

La plaza de Ceuta

(Por telegrama) 10.—A las 11'15 n. El periódico «Diario Universal» organo del gobierno, publica de inovesimil la noticia de que Ceuta dejará de ser plaza fuerte por abrirse al comercio.

Los contratistas de Obras públicas

(Por telegrama) LAS CERTIFICACIONES 10.—A las 11'15 n. El gobernador del Banco señor Cobián, por entender que es de justicia favorecer á los contratistas de Obras públicas á quienes se ha perjudicado grandemente no abonándoles el importe de sus contratos, citó á una reunión extraordinaria al Consejo de Administración del Banco.

Por unanimidad se acordó admitir como garantía las certificaciones de Obras entregándose el 80 por 100 de las mismas que les adeuda el Ministerio de Fomento.

El interés que descontará el Banco será de cuatro y medio por ciento.

Balance

(Por telegrama) 9.—A la 11'15 n. En el balance del Banco de España aparecen aumentadas sus reservas en oro en millón y medio de pesetas.

Los crímenes de Cullera

(Por telegrama) 10.—A las 9'15 n. A la una de la tarde terminó la deliberación del Consejo de Guerra.

Ha durado 26 horas: la redacción de las sentencias terminó á las diez de la mañana.

El Tribunal se dirigió al Ayuntamiento en donde almorzaron.

Tres soldados sacaron las piezas de conivención.

A Valencia

A las 4'50 de la tarde los jefes y oficiales que han intervenido en el Consejo marcharon en el tren á Valencia.

En el mismo tren trasladose á los procesados.

La sentencia

La sentencia la lleva el presidente del Consejo.

El Juez y los vocales muestranse reayradísimos.

Coincidencia

Quando los jueces salían del local llegaban las familias de los procesados que iban á llevarles la comida, confrontándose en la misma puerta.

La esposa de Antonio Casat sufrió un síncope.

Rumores

Circulan rumores variados. Uno dicen que hay sólo dos penas de muerte, el Panchete y Chato Cuqueta.

Otros aseguran que son 7 los condenados á muerte pero que se han indultados 4.

Los procesados

Son vigiladísimos. En la capilla de la cárcel oyeron misa.

Todos estaban impresionadísimos, llorando, menos el Chate Cuqueta que continúa dando pruebas de un cinismo repugnante.

Varios niños, hijos de los procesados, estuvieron despidiéndose de sus padres.

Las escenas son inenarrables.

MITIN

(Por telegrama) 11.—A las 2'15 m. En el Teatro de la Latina han celebrado un mitin los dependientes de Comercio.

Aprobaron las conclusiones que se presentaron al gobernador para que se cumpla la ley del descanso dominical.

OVIEDO

(Por telegrama) 11.—A las 2'15 m. Ha comenzado la vista contra Marceino Suarez que agredió al presidente de los patronos Orueña.

El fiscal le pide 17 años de presidio.

Declararon 33 testigos, entre los que hay anarquistas y socialistas, esperándose revelaciones que aclaran el asesinato del patrono Santero, que ocurrió posteriormente.

Zaragoza

(Por telegrama) 11.—A las 9'15 m. Mañana comenzará el para de Luz.

Elaboración y exportación DE VINOS FABRICACION Y RECTIFICACION DE ALCOHOL Y FRAGMENTOS Pascual Garcia é Hijos-YECLA Representante en Murcia: Ruiperez, 2.

HERIDO GRAVE Ayer tarde á las 6 y media ocurrió un sangriento suceso en Puebla de Soto. Fulgencio Poveda Amorós, de 20 años, soltero y vecino del indicado partido, fué herido de gravedad por su convecino Antonio Pastor, de 45 años, casado.

CADIZ (Por telegrama) 11.—A las 9'15 m. El teniente coronel Fernandez Silvestre, marchó á Madrid. Declaró que su viaje obedeció á las negociaciones que seguimos con Francia y que no cree que abandonemos Alcazar, en donde á timamente se ha montado veinte barraciones más para las tropas. ALMUERZO (Por telegrama) 11.—A las 2'15 m. Ayer almorzaron juntos Moré, Canalejas y Romanones. Cambiaron impresiones respecto á la situación política liberal, estando todos de acuerdo.

Valencia (Por telegrama) 11.—A las 9'15 m. Comunican de Oleria, partido de Albaida, que la guardia civil ha detenido á cuatro individuos por maltratar de obra al teniente alcalde Colomer y concejal Masch.

Noticias locales Viajero Ha salido para Albacete y Madrid á resolver asuntos profesionales, nuestro distinguido amigo y sorreligionario el procurador de los Tribunales don José Martinez Cutillas. Le deseamos un feliz viaje. Enfermos del pecho Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades constitutivas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosotal, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican eminencias medicas y su uso en los hospitales. Frasco 250 pesetas en farmacias y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

Azúcares REFINADOS Y BARATOS Casa de Sorá TURRONES La antigua turronera Viuda de Francisco Sorá, que desde naceños venia estableciéndose en la Posada de Santa Catalina, desde el presente queda establecida en el local de los antiguos cupones y ofrece á su numerosa clientela sus acreditados turrones, pesadillas etc. CALLE DE SANTA ISABEL NUMERO 5.

GALLETAS y BIZCOCHOS Casa Sorá Farmacia Catalana GRAN Centro de Especialidades MEDICAMENTOS PUROS TARIFA ECONOMICA MURCIA 30-29

ESPECTACULOS TEATRO ROMEO COMPANIA GIBERODA FUNCION PARA EL DIA 11 A las 6 y media, «Lirio entre espinas». A las 8 y media, «La gaita blanca». A las 9 y media (triple á precios de doble), «Los hoigazanes», «Bala perdida» y «San Juan de Luz». Tip. de EL TIEMPO.

¿Enfermos del estómago?

Los enfermos que han usado el Antigastrálgico MAESTRE

odos á la primera dosis han mejorado hasta el punto de poder comer bien, sin notar molestia alguna durante el período de la digestión.

Se encuentra en todas las farmacias

SERVICIOS COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea el 5 de Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 12 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova. Part. Saíd. Suez, Colombo, Singapere y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java Sumatra, China Japon y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander, de admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacifico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York. Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lémón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con transbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasajes y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, L.ª y volando y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galiela y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 12, de Alicante el 19 de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Tángier, Cebrantes Maragán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa accidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tángier

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tángier con extensión á los puertos de Argel y Gibraltar. Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la B. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de selección de los artículos cuya venta como ensayos deseen hacer los exportadores.

CARBURO DE CALCIO

Fábrica en Sástago

Electro Metalúrgica del Ebro

Compañía Anónima.—Capital, 3.500.000 pesetas.—Barcelona

Representante para la provincia: Joaquín Pascual,

MAYOR, 59, CARTAGENA.

Nerviosos Cigarrillos Carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpino, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de caca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 céntimos.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

No más purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1'60. Depositarlo en Murcia: don Antonio Ruiz Seiquer.

La hidráulica murciana

Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos Y ALMACEN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZÁLEZ

PALMAR

Depósito: Lenceria, 23 MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías	Pesetas Cts.
Capital social y Reservas	5.000.000
Reservas de garantía	1.500.000
Reservas de garantía	1.000.000
Reservas de garantía y de garantía	1.162.966'82
Primas anuales del último ejercicio.	2.418.573'12
Beneficios satisfechos.	14.016.988'32
Domicilio social: Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortes 624.	

Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 16 de Marzo de 1911. Delegado en Murcia, don Eduardo Montevarde, Santa Teresa, 2.

SE VENDE una máquina de hacer chocolate á brazo. Darán razón en la calle de Madre de Dios, 6. la. ramla

Para conservar la salud precioso tesoro de la vida, es indispensable la pureza absoluta del agua que bebemos. ¿Cómo consigue usted esto? Usando los magníficos «Filtros Pasteur» que vende el Bazar Murciano.—Murcia y Cartagena.

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones y encuadernaciones Ventas á plazos y al contado VIZCONDO, 3.—Murcia

Tarjetas de visita

á 2 ptas. el 100 Se hacen en la Imprenta de este periódico

Diábolos de goma han llegado al Bazar Murciano.

Pablo Martinez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas. Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO. Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Piezas sueltas para todos los sistemas de máquinas. Muebles de todas clases.—Camas de hierro y de madera.—VENTAS A PLAZOS. Agente de la Compañía francesa de Gramóphone con los aparatos modernos y los últimos discos impresionados. Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas. Murcia.—Sagasta 32, 34 y 36

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 millones de pesetas FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905 Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908 Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908 Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico. Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante: Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir las con acti-pación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirijirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11, Madrid.

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Geinco.—MADRID.

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedir en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expone en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas. El precio es el siguiente: De 1 litro 2'25 pes.—De 1/2 litro 1'25 pes.—De 1/4 litro 6'50 pes

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:

LIBRO DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Todo á tres pesetas el 100.

RECIBOS TALONARIOS de INQUILIMATO. A peseta la libreta de 100 hojas.

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos

Depósito de azulejos

y otros materiales de construcción

Instalaciones Eléctricas

con materiales garantizados

Sociedad, núm. 10. Murcia

NOTA.—Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cemento de Lafage.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

—ALMACEN DE CEMENTOS—

COMERCIO ESPECIALIZADO EN CONSTRUCCION

—DE—

JUAN BELTRAN

Calle de Carabán-Conda, núm. 1. MURCIA

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería, números 66 y 68,

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, 33

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes. Catálogos catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

PRODUCTOS DE LA CASA GAL

Unico representante en Murcia: Bazar Murciano, Platería, 66 y 68

En Cartagena: Calle Mayor, número 33.